

ДЕЛЕГАЦИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

DELEGATION OF
THE RUSSIAN FEDERATION

14-е СОВЕЩАНИЕ ОБСЕ
ПО РАССМОТРЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ
В ОБЛАСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ИЗМЕРЕНИЯ
(Варшава, 28 сентября – 9 октября 2009 года)

Равенство между женщинами и мужчинами

(Заседание № 7, 2009 года)

Г-н Председатель,

Российская Федерация в полной мере разделяет подходы ОБСЕ к вопросам равноправия, согласно которым гендерное равенство является необходимым условием достижения устойчивого социального развития и всесторонней реализации человеческого потенциала.

Обеспечение равенства между женщинами и мужчинами – задача, которая должна объединять усилия всех заинтересованных государств, так как со временем гендерная проблематика не только не теряет своей актуальности, а, скорее, напротив, приобретает все возрастающее значение. Это особенно очевидно сейчас – в год 30-летия принятия Генеральной Ассамблеей ООН Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. С сожалением приходится констатировать, что международному сообществу еще очень далеко до достижения подлинного гендерного равенства, преодоления дискриминации по признаку пола и защиты женщин от всех форм насилия.

К тому же происходящие в мире процессы, в частности глобальный финансово-экономический кризис, напрямую и не лучшим образом сказываются на положении женщин. В этой связи приоритетное внимание должно уделяться, в первую очередь, проблемным областям, а ориентиром и

своего рода руководством для осуществления этих целей и задач может служить План действий ОБСЕ по гендерным вопросам.

Г-н Председатель,

Улучшение положения женщин входит в число приоритетов социально ориентированной российской политики. Даже в условиях нынешнего мирового кризиса руководство нашей страны намерено последовательно продолжать реализацию социальных программ, в том числе и в интересах женщин. Как подчеркнул Президент Российской Федерации Д.А.Медведев, кризис – это не повод для неисполнения взятых социальных обязательств, а своего рода «момент истины» для демонстрации своей приверженности им.

Предпринимаемые в России меры по улучшению положения женщин направлены, в первую очередь, на то, чтобы женщины могли в полной мере реализовывать свой потенциал, органично сочетая при этом семейные и профессиональные обязанности. Так, проведенный в 2008 году по инициативе Президента Российской Федерации Год семьи способствовал не только укреплению роли и повышению статуса семьи, но и улучшению положения женщин, воспитывающих детей.

Российские власти уделяют большое внимание решению проблемы борьбы с насилием в отношении женщин. Представители Министерства внутренних дел Российской Федерации наряду с другими экспертами из государств-членов Совета Европы активно вовлечены в разработку проекта Европейской конвенции о предотвращении и противодействии насилию в отношении женщин, включая насилие в семье, в рамках соответствующего Комитета.

Г-н Председатель,

Большинство проблем, затрагивающих интересы женщин, требуют скоординированных усилий всех заинтересованных сторон. 1 декабря 2008 года по решению Совета Государственной Думы Российской

Федерации состоялись парламентские слушания на тему «Эволюция прав женщин: к 100-летию Первого Всероссийского Женского съезда», в которых приняли участие парламентарии и сотрудники органов исполнительной власти как федерального, так и регионального уровня, ученые, представители неправительственных организаций и средств массовой информации. Реализацию принятых рекомендаций планируется обсудить в ходе «круглого стола» в Государственной Думе Российской Федерации в декабре с.г. на тему «Правовое равенство мужчин и женщин: перспективы совершенствования законодательства».

Г-н Председатель,

Отрадно отметить существенную роль российских женских неправительственных организаций. 25 июня с.г. Союз женщин России провел приуроченную к 30-летию принятия Конвенции ООН о ликвидации дискриминации в отношении женщин научно-практическую конференцию «Российская женщина в условиях кризиса», в ходе которой были проанализировано социально-экономическое положение российских женщин в условиях кризиса и определены задачи в этой сфере на будущее.

Г-н Председатель,

Деятельность ОБСЕ, несомненно, вносит неоценимый вклад в дело обеспечения равных возможностей мужчин и женщин. Российская Федерация приветствует международное сотрудничество в этой сфере и открыта для диалога со всеми заинтересованными сторонами. Наглядный пример того – представление в УВКПЧ объединенных шестого и седьмого периодических докладов о выполнении в России Конвенции ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин.

Благодарю за внимание.